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TABLA 5.4 Calor de disolución del HCI (a 25’C  y 1 atm)

Composición

Moles totales de
H,O  agregados a

1 mol de HCl

-,& para el incre- Calor de diso- Calor de
menta  en cada paso lución integral: formación
(J/g  rnol  HCl) acumulat ivo -AI?
= -mdilucih -& (J/g  mol HCl) (J/g  mol HCI)

HCKg)
HCl . lH*O(ac)
HCl . 2H,O(ac)
HCl . 3H,O(ac)
HCl .4H,O(ac)
HCl . 5HzO(ac)
HCl . 8HzO(ac)
HCl . lOH,O(ac)
HCl - lSH,O(ac)
HCl - 25H,O(ac)
HCl e SOH,O(ac)
HCl . lOOH,O(ac)
HCl .200H,O(ac)
HCl . 500H20(ac)
HCl . lOOOH,O(ac)
HCl . 50,000HzO(ac)
HCl . =H,O
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4,35 1 6 1,202
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4,184 68,23 1
1,255 69,486
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1,276 72,265
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569 73,847
356 74,203
318 74,52 1
163 74,684
146 75,077
67 75,144

92,3 ll
118,536
141,129
149,161
153,513
156,358
160,542
161,797
163,300
164,576
165,589
166,158
166,514
166,832
166,995
167,388
167,455

FUENTE: National Bureau of Standards Circular 500. Washington, DC: US Government
Printing Office, 1952.

infinita y vale -75,144 J/g mol de HCl.  ¿Qué  puede usted concluir de la figura 5.14 acerca
del estado de referencia para el calor de disolución de HCl puro? En el apéndice H hay otras
tablas que presentan datos de calor de disolución integral estándar y de calor de formación
de disoluciones. Puesto que los cambios de energía de los calores de disolución son funcio-
nes punto, es fácil buscar dos concentraciones de HCl cualesquiera e interpolar el cambio
de energía causado por agregar o quitar agua. Por ejemplo, si mezcla 1 mol de HCl * 15H,O
y 1 mol de HCl  * 5H,O,  se obtienen 2 moles de HCl  . 1 OH,O, y el cambio total de entalpía a
25°C es

AH0  = [2(-69,486)]  - [ l(-70,989) + l(-64,047)1

= -3936 J

Tendríamos que eliminar 3936 J para mantener la temperatura de la mezcla final en 25°C.
Para calcular el calor de formación estándar de un soluto en una disolución, se procede




